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real and the other one, and their interaction. 

Both characters and archetypes are decomposed into antinomy pairs, in particular on 

the basis of gender or belonging to reality and afterlife. Such interaction takes place in the 

process of rituals, since any ritual activity is related to the concepts of death and rebirth, a 

journey to another world and a return to real life. The main purpose of such interaction in the 

ceremonies of the wedding cycle is the process of sacralization and connection with fertility, 

without which it is impossible to fulfill the main task set before the wedding ceremony – the 

transition of the main characters from one social statuses (a boy and a girl) to the other (a 

man and a woman). 

Key words: family ceremonies, Ukrainian wedding, structural research, wedding 

characters, archetypes. 
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ПЛАТФОРМИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ У  

ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
 

У статті розглянуто впровадження інформаційних технологій в закладах вищої 

освіти за шести моделями: навчання по типу екстернат, на базі університету, у 

віртуальному навчальному середовищі, тощо. Розглядається означення дистанційної 

освіти, як явища впровадження он-лайн технологій, а саме платформ дистанційного 

навчання: Moodle, Pleiad, Promethee, WebCT, LearningSpace, Claroline, ACOLAD, 

Ganesha, VirtualU, тощо. Представлені види та типи платформ. Більшу увагу 

приділено складним платформам, які можуть включати можливість педагогічного 

проектування та поширення. В них розглянуто основі характеристики, переваги та 

недоліки у роботі. 

Ключові слова: дистанційне навчання, інформаційно-комунікаційні технології, 

інформаційні технології, комп’ютерні програми, модель, мультимедійні курси, 

навчальне середовище, платформи навчання. 

 

В країнах з високим рівнем розвитку інформатизації практика впровадження он-

лайн технологій налічує близько 20 років. Провідна роль у процесі розвитку 

електронного навчального середовища, інформатизації освіти та запровадження 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) у навчальний процес належить державі 

та державним установам. Також важливу роль відіграють недержавні установи та 

організації, які в тісному співробітництві з урядом, місцевою громадою та партнерами 

розвивають напрямок дистанційного навчання. 

Впровадження інформаційних технологій в закладах вищої освіти є одним з 

елементів дистанційної освіти та сучасних форм навчання. Програмне забезпечення для 

підтримки дистанційного навчання має безліч характеристик. Характеристика переваг 

та недолік розглянутих платформ дистанційної освіти є метою даної статті. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання 

проблеми. Впровадження онлайн-технологій в освіту займаються як українські так і 

зарубіжні дослідники. Проблему впровадження онлайн-технологій в освітній процес 

вивчали М. Бесєдіна, К. Власенко, В. Гура, В. Кухаренко, В. Олійник, П. Стефаненко. 

Серед зарубіжних дослідників слід відзначити Дж. Блумстук, Д. Кіган, Дж. Коумі) та 
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російських (В. Биков, В. Солдаткін, А. Хуторський та інших) дослідників. Найбільш 

ґрунтовні дослідження інформатизації освіти проводили В. Биков, А. Гуржій, 

М. Жалдак, Ю. Жук, М. Згуровський, Г. Козлакова, А. Кудін, І. Прокопенко, С. Раков, 

С. Триус та ін. Зазначені автори розглядали інформатизацію освіти в контексті 

суспільних трансформацій, реформ освіти, розроблення теоретично-методичних 

аспектів застосування інформаційних технологій у освіті, інформаційного-програмного 

забезпечення дистанційної освіти, управління інформаційними базами даних в освіті, 

комп’ютеризованої системи обробки інформації, забезпечення якості засвоєння знань 

здобувачами освіти, підвищення дієвості самостійної роботи над навчальним 

предметом, тощо. 

Впровадження інформаційних технологій в освіті здійснюється здебільшого за 6 

основними моделями: 

1. Навчання по типу екстернату. Навчання, що спрямовано на потреби учнів, 

які не можуть відвідувати заняття. Учні самостійно вивчають матеріал, потім здають 

екзамени за пройденим курсом. Модель орієнтована на середню і вищу освіту. 

2. Навчання на базі університету. Навчання з використанням комп’ютерних 

технологій, система для навчання студентів що отримують освіту заочно. Студенти 

отримують друковані програми, навчальні та методичні видання, аудіо- та відео файли, 

електронні підручники, що дозволяє вивчати програму самостійно.  

3. Навчання, що ґрунтується на співробітництві кількох навчальних закладів. 

Декілька ЗВО розробляють єдині програми основних курсів. При цьому програми 

стають дешевшими та більш якісними, забезпечується визнання сертифікатів, виданих 

різними освітніми закладами. Основа навчання – електронні підручники. 

4. Навчання в спеціалізованих освітніх закладах. Модель підходить для 

закладів, які займаються виключно організацією дистанційних курсів. В основі 

навчання самостійна робота студентів з електронними підручниками, спеціальною 

літературою, аудіо- та відеофайлами, комп’ютерними програмами. Особливість моделі 

– обов’язкове створення мультимедійних курсів. 

5. Модель з використанням автономних навчальних систем. Навчання 

будується на відео-лекціях та додаткових друкованих виданнях, що дозволяє охопити 

широку аудиторію без використання дорогої техніки. 

6. Навчання в віртуальному навчальному середовище. Модель є зручною та 

простою у використанні як для викладачів, так і для здобувачів. Вони можуть 

навчатися по індивідуальному навчальному маршруту та отримати доступ для 

проходження одного, кількох чи всіх курсів представлених на сайті. Особливістю 

використання моделі є те, що користувач повинен мати навики роботи з комп’ютером 

та мережею Internet [3, с. 20–23].  

В кожній з моделей враховується можливість очних консультацій з викладачем на 

базі освітнього закладу або on-line, але особлива увага приділяється саме онлайн-

технологіям навчання. 

Для всіх рівнів освітніх закладів України дистанційна освіта є новим явищем, 

тому доцільно розглянути основи впровадження онлайн технологій. Прийняття 

законодавчих актів дає нормативну базу для функціонування нової системи освіти, 

однак впровадження онлайн-технологій неможливе без надійної основи – платформи 

дистанційного навчання. 

Термін «платформа» почав застосовуватись стосовно навчання у словнику не так 

давно, а саме після проникнення Інтернет-технологій у сферу навчання. В Європі вже з 

кінця 80-х років застосовують різні платформи підтримки дистанційного навчання 
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(Moodle, Pleiad, Promethee, WebCT, LearningSpace, Claroline, ACOLAD, Ganesha, 

VirtualU та інші).  

Платформа дистанційного навчання – це програмне забезпечення для підтримки 

дистанційного навчання, метою якого є створення та управління педагогічним змістом, 

індивідуалізоване навчання та телетьюторат, воно включає засоби, необхідні для трьох 

основних користувачів – викладача, студента, адміністратора [1]. 

Тобто платформа дистанційного навчання – це центральний елемент, навколо 

якого збираються учасники дистанційної освіти. У цій системі, викладач створює 

загальний курс навчання, використовуючи мультимедійні педагогічні ресурси, 

індивідуалізує його до потреб та здібностей кожного учня, та здійснює підтримку 

діяльності студентів. Здобувач вивчає в мережі або завантажує педагогічний зміст, що 

йому рекомендований, організовує свою роботу, виконує вправи, він може бачити 

еволюцію своєї діяльності на інтерфейсі комп’ютера, виконувати завдання для 

самооцінки та передавати виконані завдання на перевірку викладачеві. Викладачі та 

здобувачі спілкуються індивідуально або в групі, пропонують теми для обговорення й 

співробітничають при вивченні або створенні загальних документів. 

Адміністратор забезпечує й підтримує обслуговування системи, управляє 

доступом та правами викладачів і здобувачів, створює зв’язки із зовнішніми 

інформаційними системами (адміністративними документами, каталогами, 

педагогічними ресурсами тощо). Тобто адміністратор платформи має специфічну роль, 

яка відрізняється від ролі адміністратора установи [1]. 

В наш час існує немало платформ для дистанційного навчання і їх кількість не 

перестає зростати з кожним роком. Платформи можуть бути безкоштовними, платними 

або орендованими, а також пристосованими чи ні до специфічних потреб організації 

або установи. 

Вибір платформи для дистанційного навчання повинен бути виваженим, потрібно 

врахувати різні особливості: педагогічні, технічні, економічні, організаційні. До того ж, 

треба продумати, що очікується від платформи з адміністративної точки зору 

(управління групами, індивідами, діяльністю) і з погляду створення змісту (чи 

передбачено створення специфічного змісту або включені вже існуючі продукти). 

Також, треба відрізняти платформи академічного типу (які мають на меті насамперед 

управління колективним навчанням, а кінцевою ціллю навчання для студентів є 

отримання дипломів) і платформи, які сприяють придбанню компетенції для освоєння 

певної професії [1]. 

Платформи можуть поєднувати різні засоби. Існує 3 типи платформ: прості 

платформи, синхронні віртуальні класи, складні платформи. 

Прості платформи мають на меті надання онлайн курсу, вони включають 

мінімальні асинхронні засоби зв’язку, студенти можуть записуватися на один або 

кілька модулів / курсів. 

Синхронні віртуальні класи – це поєднання синхронних засобів, які імітують клас, 

але з використанням онлайн-технологій. Викладач веде заняття на відстані й 

дозволяється більше або менше втручання аудиторії. 

Складні платформи, крім простих видів діяльності, можуть включати можливість 

педагогічного проектування та поширення. Деякі з них включають тільки Інтернет-

засоби, інші використовуються, щоб управляти стаціонарним навчанням та навчанням з 

використанням онлайн-технологій [1]. 

Розглянемо деякі з них: Moodle, WebTutor, STELLUS, Microsoft Learning Gateway. 
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Moodle (рис.1) (модульне об’єктно-орієнтоване динамічне навчальне середовище) 

– вільна система управління навчанням, що поширюється по ліцензії GNU General 

Public License. 

Система орієнтована насамперед на організацію взаємодії між викладачем та 

учнями, хоча підходить і для організації традиційних дистанційних курсів, а так само 

підтримки очного навчання. 

Програмне забезпечення Moodle перекладена на десятки мов, в числі яких і 

російська, система використовується в 197 країнах світу. Це програма, що дозволяє 

інтегрувати навчання на заняттях цілком в мережу, використовуючи веб-технології. Ті, 

хто навчається зможе по-справжньому вчитися, отримуючи доступ до різних ресурсів 

класу програми. Moodle дозволяє ефективно організувати процес навчання, 

використовуючи такі можливості як проведення семінарів, тестів, заповнення 

електронних журналів, включення в урок різних об’єктів і посилань з інтернету, і 

багато інших [6]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Основні переваги системи Moodle: стабільність; масштабованість (маються 

інсталяції більш ніж з 1 мільйоном користувачів); модульність та підтримка відкритих 

протоколів. 

Крім цього, у ньому на досить високому рівні реалізована підтримка всіх типів 

навчальної активності, яку можна було реалізувати на використовувані технології. 

Процес установки максимально автоматизований: покроковий майстер виконує більшу 

частину роботи, від діагностики сервера до створення структури бази даних. 

Недоліки: система Moodle уразлива для злому, не підтримує вебінари (але 

більшість відкритих або комерційних продуктів цієї категорії вже мають готові модулі 

інтеграції в Moodle) [2]. 

WebTutor – це програмний комплекс, призначений для автоматизації основних 

бізнес-процесів, пов'язаних з управлінням персоналу в сучасній компанії. 

Використовується як платформа для організації дистанційного навчання. 

Рис.1 Платформа дистанційної освіти Moodle 
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Розробником системи дистанційного навчання Webtutor є компанія WebSoft – 

провідний російський розробник програмного забезпечення для управління 

персоналом. 

Програмний комплекс складається з модулів, кожен з яких володіє своєю 

функціональністю. З цих модулів комплектується програмне забезпечення, призначене 

для конкретних завдань, відповідно до вимог замовника: створення електронних 

навчальних матеріалів і тестів; планування і проведення електронного тестування для 

необмеженої кількості користувачів; аналіз результатів тестування; планування та 

проведення дистанційного навчання; аналіз результатів дистанційного навчання; 

автоматизація роботи навчального центру: облік і планування очних і дистанційних 

навчальних заходів, складання навчальних програм та навчальних планів, облік 

навчальних ресурсів, інформування співробітників компанії про діяльність навчального 

центру та забезпечення зворотного зв’язку з ними; аналіз результатів роботи 

навчального центру; автоматизація процедури визначення вимог до співробітників; 

планування і проведення оціночних заходів; автоматизація процедури оцінки посад і 

формування грейдів; розрахунок відсотка преміювання співробітників. 

Програма має два інтерфейси: інтерфейс Портал (рис. 2) призначений для 

організації єдиної точки доступу користувачів (учасників бізнес-процесів, що 

автоматизуються програмним комплексом) до різних ресурсів та сервісів програмного 

комплексу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
За допомогою інтерфейсу Портал користувачі відповідно до своєї функціональної 

ролі виконують різні дії, наприклад: проходження тестування та навчання; заповнення 

різних форм при участі в оціночних процедурах; отримання інформації; управління 

процесами навчання, тестування, оцінки персоналу; отримання звітів. 

Інтерфейс Адміністратор (рис. 3) призначений для вирішення основних завдань з 

адміністрування програмного комплексу WebTutor. 

Він дозволяє виконувати дії пов’язані з плануванням та управлінням процесами 

навчання, тестування та оцінки персоналу, наприклад: створення та налаштування 

Рис. 2 Інтерфейс Портал програмного комплексу 

WebTutor 
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параметрів тестів, курсів, навчальних програм; управління доступом користувачів; 

ведення різних списків і баз даних; управління структурою Порталу; настройка і 

отримання звітів і звітних форм. 

Інтерфейси програмного комплексу реалізовані за допомогою додатків: Портал та 

Інтерфейс Адміністратор. Додаток Портал реалізований за допомогою стандартного 

веб-браузера, а Інтерфейс Адміністратор – за допомогою спеціалізованих додатків 

WebTutor Administrator, які поставляються в комплекті системи [4]. 

Переваги: можливість створення повноцінного сховища даних; масштабованість; 

можливість гнучкої інтеграції з існуючою ІТ-інфраструктурою з мінімальними 

витратами. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

STELLUS – повнофункціональний, побудований на web-технології, модульний 

комплекс програмного забезпечення для підтримки відкритої освіти. Комплекс легко 

вбудовується в навчальний процес коледжу, інституту, університету, академії чи 

школи. Комплекс надає весь необхідний інструментарій для створення дистанційних 

навчальних курсів, програмованих навчальних посібників і тестових завдань. 

Слухачі отримують доступ до досліджуваних курсів і тестів, розміщеним в 

корпоративній мережі або Інтернет, використовуючи стандартний web-браузер.  

Платформа дистанційного навчання STELLUS дозволяє: вести підготовку 

навчальних матеріалів і тестів; управляти навчальним процесом (складати 

індивідуальні та групові розклади занять); планувати навчальне навантаження; 

забезпечує процедури складання тестів та іспитів в автоматичному і 

напівавтоматичному режимі; отримувати статистичні звіти для аналізу. 

Всі події в рамках процесу навчання фіксуються в базах даних. Ці дані можуть 

бути використані для статистичного аналізу. 

Переваги: гнучкість; модульність. Що дозволяє вирішувати завдання з 

мінімальними затратами; орієнтованість на гуманітарні і творчі дисципліни; зручність 

інтерфейсу; інтегрованість [5]. 

Microsoft Learning Gateway (рис. 4) представляє собою платформу для взаємодії 

всіх учасників освітнього процесу. Ця технологія, розроблена корпорацією 

Майкрософт, має набір потужних функціональних можливостей і призначена 

спеціально для навчальних закладів. 

Будучи централізованою базою знань з єдиною точкою входу Microsoft Learning 

Gateway дозволяє здійснювати повнотекстовий пошук по будь-яким видам документів, 

навчальних матеріалів, профілів користувачів. 

Рис. 3 Інтерфейс Адміністратор програмного комплексу WebTutor 
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Рішення Microsoft Learning Gateway розроблено на базі Microsoft SharePoint Portal 

Server спеціально для освіти. Воно включає в себе технології Microsoft з управління 

знаннями, взаємодії і спільної роботи. 

До них відносяться: 

- Microsoft Office SharePoint Server 2007 – підтримка спільної роботи, 

інформаційний портал і платформа для документів, служби індексування та 

сертифікації; 

- Microsoft SharePoint Learning Kit – простий і ефективний засіб, що дозволяє 

викладачам створювати завдання з будь-яких документів, що зберігаються в бібліотеці 

документів SharePoint; 

Microsoft SQL Server 2008 – рішення для роботи з базами даних, що дозволяє 

адміністраторам аналізувати й обробляти інформацію. Спрощує процес розгортання, 

управління та оптимізації даних навчального закладу та аналітичних додатків;  

- Microsoft Office Communications Server 2007 – рішення, що дозволяє всім 

учасникам навчального процесу знаходити потрібних їм людей і спілкуватися з ними в 

режимі реального часу в добре захищеному середовищі, інтегрованої з системами 

Microsoft Office System і Windows Server; 

- Microsoft NET Framework – стратегія корпорації Майкрософт, що служить для 

об’єднання систем, інформації та пристроїв за допомогою веб-служб для забезпечення 

користувачам можливості взаємодіяти та співпрацювати більш ефективно;  

- Active Directory – служба каталогів, що надає засоби для управління обліковими 

записами і відносинами між ними; 

- Microsoft System Center – сімейство продуктів корпорації Майкрософт для 

системного адміністрування, що забезпечують фахівців у галузі інформаційних 

технологій засобами і знаннями, необхідними їм для управління інфраструктурою [8]. 

Microsoft Learning Gateway розгортається на базі університету та у стандартному 

вигляді має типову структуру (рис. 5). Learning Gateway – легко поєднується із вже 

існуючими в закладі освіти системами управління та забезпечує їх надійність і безпеку. 

Означена технологія задовольняє основні потреби вузу в роботі з інформацією, і може 

бути надійною основою для подальшого розвитку навчального закладу. 

Можна сказати, що розглянуті платформи виконують одне завдання, однак з 

використанням різних технологій. Вони орієнтовані на різний рівень складності 

системи дистанційного навчання, кожна має свої сильні та слабкі сторони. Система  

Moodle уразлива для злому, та не підтримує вебінари тому потребує додаткового 

програмного забезпечення, або має використовуватися у комплексі іншою системою. 

Gateway Рис. 4 Платформа дистанційного навчання Microsoft Learning 
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WebTutor є більш захищеним, крім того платформа складається із модулів, що дозволяє 

встановлювати тільки потрібні для роботи елементи і економити кошти на придбанні 

системи. 

 
STELLUS, як зазначено вище, це повнофункціональний, побудований на web-

технології, модульний комплекс програмного забезпечення для підтримки відкритої 

освіти. Він легко інтегрується в інші системи та має повний інструментарій для 

створення і роботи з дистанційними курсами, відтак не потребує додаткового 

устаткування. Microsoft Learning Gateway також є повнофункціональною системою, що 

має власний інструментарій, тому є зручною для використання.  

Таким чином, кожен заклад вищої освіти може обирати платформу дистанційного 

навчання у відповідності до потреб та моделі дистанційної освіти, створеної в закладі 

освіти. 

Використання платформ дистанційної освіти позитивні та негативні сторони. 

Позитивним у використанні платформ є сприяння співробітництву між студентами. 

Але, зазначимо, що в багатьох платформах використовується просте додавання 

комунікаційних видів діяльності, щоб схилити студентів до спільної праці, 

припускаючи, що введення засобів спілкування буде досить, щоб відбувалося дійсне 

співробітництво. Досвід показує, однак, що треба задумувати колективну діяльність 

навчання й створювати ситуації взаємодопомоги, щоб студенти змогли співпрацею, а 

також передбачати види діяльності й умови, сприятливі для появи організованих груп 

студентів, які дійсно будуть займатися спільною працею. 

Негативною тенденцією є те, що видавці платформ часто намагаються ставити 

педагогічні проблеми на другий план, на перше місце ставиться сумісність зі 

стандартами й спрощення створення, управління й обслуговування навчання, що для 

клієнтури свідчить про скорочення витрат. 

Іншою негативною тенденцією при використанні платформ є також те, що 

тьютори використовують в своїй діяльності найчастіше асинхронні засоби спілкування, 

Факультет-кафедри, новини, 

пошук 

Кафедра- групи, форуми тощо 

Група 

Група – завдання студента, 
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Рис. 5 Типова структура порталу навчального закладу 
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але не застосовують засоби специфічні, задумані спеціально для дистанційного 

супроводу. Асинхронні засоби їм дають можливість лише ознайомитися із частинами 

курсу, переглянутими студентами, але тьютори не мають ніякої інформації про 

здійснення діяльності студентами. Здійснюється надання інформації, однак відсутній 

контроль, який є невід’ємною частиною процесу навчання. 
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O. Syvak 
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PLATFORMS OF REMOTE TRAINING IN HIGHER EDUCATION 

INSTITUTIONS 

The article deals with the introduction of information technologies in education in six 

models: external type training, university-based, virtual learning environment, etc. Each 

model takes into account the possibility of on-the-spot consultations with an on-line or on-site 

teacher, but special attention is paid to the online learning technologies. For educational 

institutions of Ukraine, distance learning is a new phenomenon, so it is advisable to consider 

the basics of the introduction of online technologies. Adoption of legislative acts provides a 

normative basis for the functioning of a new education system, but the introduction of online 

technologies is impossible without a reliable basis, that is the platform of distance learning. 

In our time there are many platforms for distance learning and their number does not 

cease to grow with each passing year. Platforms can be free, paid or leased, as well as tailor-

made or not to the specific needs of the organization or institution. 

The definition of distance learning as the phenomenon of the introduction of online 

technologies, namely, distance learning platforms: Moodle, Pleiad, Promethee, WebCT, 

LearningSpace, Claroline, ACOLAD, Ganesha, VirtualU, etc. are considered. The types and 

types of platforms are presented. A negative tendency has been identified that platform 

publishers often try to put pedagogical problems to the fore, the first place is compatibility 

with standards and simplification of the creation, management and maintenance of training, 

which for the clientele indicates a reduction in costs. The sress is made onto the usage of 

positive and negative sides of distance education platforms. The positive in usage of platforms 

is the promotion of cooperation between students but we note that on many platforms, the 

simple addition of communication activities is used to encourage students to work together, 

assuming that the introduction of communication tools will be sufficient to ensure that there is 

real cooperation. Another negative trend when using platforms is that the tutors often use 

asynchronous means of communication in their activities, but do not use specific means, 

designed specifically for remote support. Asynchronous means allow them to only get 

acquainted with the parts of the course, reviewed by students, but the tutors do not have any 

information about the activities of students 

More attention is paid to complex platforms, which may include the possibility of 

pedagogical design and distribution.  

Key words: distance learning, information and communication technologies, 

information technologies, computer programs, model, multimedia courses, learning 

environment, training platforms. 
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ПСИХОЛОГІЧНЕ ПІДҐРУНТЯ НАРОДНИХ УЯВЛЕНЬ ПРО ПИСАНКИ У 

СВІТЛІ СВІТОВОЇ МІФОЛОГІЇ 

 

У статті проаналізовано взаємозв’язок уявлень про писанки/крашанки з 

космогонічними міфами про створення світу з яйця. Окреслено етнопсихологічні 

передумови появи писанок/крашанок у Великодній обрядовості Закарпаття, а також 


